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Ifjúsági iroda alapítójaként
A Zalai Gyermek és Ifjúsági Közalapítvány kuratóriuma fon­
tos döntéseket hozott legutóbbi ülésén. Határozatot fogadtak el 
arról, hogy alapítóként belépnek az országos hatáskörű Ifjúsá­
gi Szolgáltató Iroda Közhasznú Társaságba. A kurátorok sza­
vaztak arról is, kik kapják a Zalai Gyermekekért idei közösségi 
és egyéni díjakat.

Az ihlető Balaton

Mint azt Sturcz István az 
alapítvány ügyvezetője el­
mondta, a Nemzeti Gyermek és 
Ifjúsági Közalapítvány gesztus­
ként ajánlotta fel az általa létre­
hozandó Ifjúsági Szolgáltató 
Iroda KHT-ban a megyéknek 
a tagsági viszonyt. Zala és a 
NGYIK között az utóbbi időben

Az Internet tette lehetővé, 
hogy a Művelődési és Közokta­
tási Minisztérium 1996 őszén 
meghirdethette a Subnet prog­
ramot és célul tűzte ki, hogy az 
idén szeptemberre valamennyi 
középiskola rendelkezzen Inter­
net-laborral —  benne legalább 
nyolc számítógéppel.

Hogy miként valósul meg a 
program egy fontos része, azt 
Tóth Páltól, a Csodák Palota^ 
jának vezetőjétől kérdeztük. O 
kapott megbízást a Subnet- busz 
„üzemeltetésére”.

— Ikarus busszal járjuk az or­
szágot az elmúlt év novembere 
óta. Tizenegy számítógépet vi­
szünk „házhoz” országszerte az 
iskolákba és 3-4 napot töltünk el 
egy helyen. Ez azt jelenti, hogy 
több mint 100 gyerek számára 
tesszük lehetővé naponta a mű­
holdas kapcsolatot. Buszunk 
szakképzett pedagógus sze-

kifejezetten jó kapcsolat alakult 
ki, és ez is hozzájárult a kurá­
torok igen szavazatához. Az iro­
da egyébiránt azt a célt is szol­
gálja, hogy az ifjúsági célokra, 
táboroztatásra meglévő és szét­
aprózott támogatásokat össze­
fogja.

A megye a 3 százalékkal, az-

mélyzettel közlekedik, még a 
gépkocsivezető is pedagógus. 
Rendkívül elégedettek va­
gyunk, mert, bár naponta 10 órát 
„tartunk nyitva”, telt házzal mű­
ködünk, olyan nagy az érdeklő­
dés —  tudjuk meg Tóth Páltól.

—  Meddig tart a miniszté­
riumi program?

—  December végéig. Mi 
szervezőként szerepelünk ben­
ne. Szoros kapcsolatban állunk 
a megyei pedagógiai közpon­
tokkal, ők határozzák meg az út­
vonalat, hogy mikor melyik is­
kolába menjünk az autóbusszal. 
Az országban 1000 középiskola 
van, sajnos mindenhova nem ju­
tunk el ez alatt az idő alatt. Sze­
rintünk a program jól halad, de 
vannak olyan határszéli kis fal­
vak, melyekben előbb a megfe­
lelő infrastruktúrát kell kiépí­
teni, a telefonhálózat semmi­
képpen nem nélkülözhető.

az 300 ezer forinttal alapítóként 
lép be a KHT-ba.

A Zalai Gyermekekért kö­
zösségi és egyéni díjra érkezett 
pályázatokat a kiírók —  a Zalai 
Gyermek és Ifjúsági Közalapít­
vány, a Zala Megyei Önkor­
mányzat és a Szabadidős Kö­
zösségtámogató Alapítvány — 
által delegált bíráló bizottság 
terjesztette a kurátorok elé. A 
kurátorok a közösségi díj első 
helyezettjeként a Kiskondás 
táncegyüttest szavazták meg. A 
második helyre a Nagycsaládo­
sok Egyesületét, a harmadikra 
pedig a nagykanizsai Zemplén

A tárlat június 5-ig látogatha­
tó, hangzott el a Holland Király­
ság budapesti nagykövetsége és 
a Fészek szervezte programso­
rozatot beharangozó sajtótájé­
koztatón.

A 70. életévét idén betöltő 
Besnyő Éva huszonévesen ment 
Berlinbe, hogy fotográfiai ta­
nulmányokat folytasson. Né­
metországból Hollandiába köl­
tözött, amely végleges otthoná­
vá vált.

A művész hazai retrospektív 
bemutatójára kizárólag fekete­
fehér felvételeket válogatott, 
így többi között látható az 
1930-as budapesti Dunakorzó 
látványát megörökítő munkája, 
egy falusi utca képe 1938-ból, 
hollandiai szélmalomról készült 
fe lv é te le ,  i l le tő le g  1 9 8 9 -b e n  k é -

Győző Általános Iskola közös­
ségét tartották érdemesnek.

Az egyéni díjat minden év­
ben két olyan személy kaphatja 
meg, akik életükkel, munkássá­
gukkal a zalai ifjúságot szol­
gálják. Az idén Kiefer Károly, a 
Csapi Általános Iskola és Diák­
otthon igazgatója és Miszory 
Éva nyugdíjas pedagógus vehe­
ti át az elismerést. Mindketten 
kiemelkedő munkát végeztek a 
fiatalokkal való törődés terén.

A díjakat a gyermeknaphoz 
kapcsolódóan június 4-én, ün­
nepélyes keretek között vehetik 
át a kitüntettek.

szített marokkói fotója. A pén­
teki program zenész vendége 
Henk Nieland komponista volt. 
Szerzői estjén művei közül el­
hangzik például A magyar fe­
leségem élete, ősbemutatóként 
csendül fel a Rézfűvós zenekar 
című, Dal M. Vasalis holland 
költőnő versére komponált da­
rab.

Az érdeklődők hallhatják 
még Weöres Sándor verseit 
megzenésítő dalait.

Áz alkalomra jelent meg 
Sándor Anna „Miért szeressük 
Hollandiát?” című kötete a 
Göncöl Kiadó gondozásában. 
Az eredeti szakmáját tekintve 
közgazdász, valamint pszicho- 
terapeuta szerző esszéiben a 
holland hétköznapokat, a türe­
lem világát tárja az olvasók elé.

A Kaposváron szerkesz­
tett irodalmi folyóirat, a So­
mogy most megjelent szá­
mát a Balatonnak szentel­
te. A tó ihlető erejét bemu­
tató írások 
élén Nemes 
Nagy Agnes 
Balaton című 
verse áll, ezt 
elemzi és ér­
telmezi Len­
gyel Balázs és 
Alfóldy Jenő 
írása. Egy éve 
veszett a Ba­
latonba Fo­
nyódnál a so­
mogyi szüle­
tésű költő,
Fodor And­
rás. Az ő  em­
lékét idézi az 
a három vers, 
amelyek most 
kerülnek elő­
ször publiká­
lásra, s amelyeken halála 
előtt dolgozott a költő. (Fo­
dor András születésének 
70. évfordulójára a Somogy 
emlékszám megjelentetését 
is tervezi.) Ugyancsak a je­
les költő alakját idézi fel Né­
meth G. Béla búcsúztatója, 
valamint Hernádi Gyula és 
Bisztray Adám verse.

A szám anyagából ki­
emelkedik Nagy Franciska 
{Berta Bulcsú felesége) írá­
sa, aki a társ közvetlenségé­
vel és hitelességével szól az 
író és a Balaton kapcsola­
táról. Holti Mária Dalmá­
ciából küldött írásában az 
Adriai tenger mellett idézi 
fel balatonfüredi emlékeit, 
Szabó Ló'rinccel történt ta­

lálkozását. Szépprózai írá­
sok és új versek mellett két 
interjút is közöl a Somogy, 
ezek a Balaton idegenfor­
galmáról, illetve halgazdál­

kodásáról szólnak. Tanul­
mány olvasható a zamárdi 
avar kori ásatásokról, s fel- 
idéződik Kisfaludy Sándor 
és Sági Károly emléke is. A 
művészeti tárgyú írások kö­
zül figyelmet érdemel Ju­
hász Ferenc versprózája és 
Szász Imre műteremlátoga­
tása Melocco Miklósnál. A 
szemle rovatban több zalai 
érintettségű kötet is be­
mutatásra kerül, köztük az 
Egerszegi Múzsa című, 
amely felidézi e város költé­
szeti múltját a XVIII. szá­
zadtól a jelenig.

A Somogy legújabb szá­
mát egyebek mellett Takáts 
Gyula költő balatoni témá­
jú rajzai illusztrálják.

Internet a fa lusi iskoláknak
A Csodák Palotájából indul a Sulinet-busz

Holland művészet a Fészekben
„A holland művészet a Fészekben” című rendezvénysorozat ke­
retében pénteken a fővárosi Fészek művészklubban megnyílt 
Éva Besnyőnek, a fotográfia Amszterdamban élő magyar 
„nagyasszonyának” a fotókiállítása.

Takáts Gyula rajza becei emlékkönyvéből.

A kárpótlás intézménye és a privatizáció Magyarországon sajátosan összefonódó fogalmak. Az 1991-ben 
meghirdetett kárpótlás során részlegesen kárpótolt személyek igényeik benyújtása, majd azok elbírálása után 
sajátos értékpapírokat, úgynevezett kárpótlási jegyeket kaptak.
A kárpótlási törvények alapján benyújtott kérelmek alapján a Kárpótlási Hivatal közel 1,8 millió határozatot 
hozott meg, amelynek keretében 1997. végéig mintegy 138 milliárd Ft összcímletértékű kárpótlási jegy 
kibocsátásról kapták meg az érdekeltek a határozatot.
A kárpótlási jegyek szereplésének utolsó öt éve alatt is bebizonyosodott, hogy a felhasználási lehetőségek közül 
a legelőnyösebb megoldás az állami tulajdonú társaságok privatizációjában történő részvétel. A privatizációs 
tranzakciók során az elmúlt évvégéig 123 milliárd Ft címletértékben használtak fel kárpótlási jegyet a befektetők. 
Az ÁPV Rt. a privatizációs törvény követelményének megfelelően folyamatos, kiszámítható kínálatot biztosított 
a kárpótlási jegyekkel szemben, melynek eredményét legszembetűnőbben a kárpótlási jegyek tőzsdei 
árfolyammozgása szemlélteti. Ajegyek árfolyama 1995. évi minimumszintjüket követően folyamatosan, szinte 
töretlenül emelkedett, 1998. márciusára elérve az eddig még nem tapasztalt 100%-os árszintet.

A kárpótlási jegyek negyedéves tőzsdei átlagárának alakulása Í1995-1998Í

Negyedévenként

A tömeges privatizáció lezárásával egyidejűleg a kárpótlási folyamat befejezésére is sort kell keríteni. A kárpótlás 
lezárása, az alanyi kárpótoltak korszerű befektetési formához való juttatása, a forgalomban lévő és a még kibocsátásra 
kerülő kárpótlási jegyek rövid idő alatt történő tömeges és lehetőség szerint teljes bevonása speciális konstrukció 
kidolgozását igényelte.
Az ÁPV Rt. a kárpótlási jegyekkel szembeni kínálatot 1998. évben az előző évektől eltérően, közvetett módon, 
befektetési alapokon keresztül megvalósuló cserével biztosítja.
A befektetési alapok a kisbefektetők részére alacsony költségek mellett, lekötés kényszere nélkül biztosítanak 
lehetőségeikhez, megtakarítási céljaikhoz igazodó biztonságos, de emellett magas hozamot biztosító befektetéseket. 
A garanciarendszer, figyelembe véve az ezzel kapcsolatos nemzetközi tapasztalatokat is, úgy védi a befektetők 
érdekeit, hogy ugyanakkor nem akadályozza az alapkezelőnek a befektetők érdekében a minél nagyobb hozam 
eléréséért folytatott tevékenységét és ezzel megteremti az összhangot a befektetők biztonsága és a befektetésekkel 
együtt járó szükségszerű kockázat között.

Az ÁPV Rt. létrehozta a 100%-ban tulajdonát képező (tehát áttételesen állami) Magyar Kárpótlási 
Befektetési Alapkezelő Rt-t. Ezen részvénytársaság a kárpótlási kínálat rugalmas biztosítása érdekében 
két befektetési alapot hoz létre.
Az egyik egy nyíltvégű alap, kizárólag az alanyi kárpótoltak részére kialakított konstrukció. A kárpótolt 
az 1000 Ft címletértékű kárpótlási jegyéért 1742 Ft értékű befektetési jegyet kap. Eldöntheti, hogy ezt 
azonnal készpénzre váltja (azaz eladja), vagy megtartja a befektetési jegyet, ami ezek után az állampapírok 
hozamának megfelelően, megbízható módon kamatozik. Az alap tőkéjét döntő részben állampapírokba 
fekteti, így maximális biztonságot nyújt a befektetők részére.
A másik alap egy zárt végű, vegyes értékpapír-alap, ami elsősorban a nem alanyi jogon járó kárpótlási 
jegy tulajdonosok és az intézményi befektetők számára kialakított konstrukció. Ebben az esetben az 
•átváltási arányt a mindenkori tőzsdei árfolyam szerint kalkulálják. Az alap tőkéjének nagy részét itt is 
állampapírokban tartja, azonban a magasabb hozam érdekében, befektetési politikájában meghatározott 
módon, részvényekbe is fektethet.
A nyíltvégű alap mérete legalább 4 milliárd Ft, a kárpótlási jegyek - befektetési jegyek cserearánya 1742 
Ft, míg a zártvégű alap méretét és az itt alkalmazott cserearányt az ÁPV Rt. Igazgatósága közvetlenül a 
cserét megelőző időpontban határozza meg.
Az alapok létrejöttét követően a kárpótlási jegyek cseréje 1998. augusztusában elkezdődhet.
A pontos időpontot a sajtóból tudhatják meg.
Az év során így a kárpótlási jegy tulajdonosok nem csak egyszerű résztulajdonhoz, hanem korszerű 
befektetési formához juthatnak, a kárpótlási folyamat lezárása érzékelhető közelségbe kerül.

A befektetési a lap o k  k isbefektetők szám ára  nyú jto tt előnyei
• biztonság, hozam, azonnali hozzáférhetőség
• törvényben előírt befektetési szabályok a biztonság érdekében
• folyamatos állami felügyelet
• az alapok eszközértékének nyilvánossága
• korszerű, professzionális, kockázatmentes 

befektetési forma
• lekötés kényszere nélkül kamatozó 

megtakarítás
• gyors, egyszerű ügyintézés 

az ország egész területén
• alacsony költségek
• választás a saját megtakarítási 

célok között, a lehetőségekhez 
igazodó, rugalmas befektetés
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^j/l J  vact™̂ cZelöL Kárpótlási jegy tulajdonosok, figyelem!
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